

中国足球职业俱乐部投资人会议今日在沪举行

薪资“分类” 设立欧足联办事处

今天,中国足协将在上海举行职业俱乐部投资人会议。在这次会议上,足协准备了一系列方案进行探讨、推行,目的是来提升各级职业联赛品质与内涵。按照协会设想,从2020赛季起到2025赛季,中超、中甲、中乙联赛的规模将分别向18支、20支、48支迈进。

足协上周发布的“关于各职业联赛暂缓签署球员工作合同的通知”,外界普遍猜测,职业联赛球员限薪细则的敲定将是本次会议的主要议题。不过据记者了解,此次会议议题不仅限于“限薪”的问题,会议还将围绕这个重大议题出台一系列新规或者加以完善的规定。除了对职业联赛普通本土球员限薪,出于对中国足

球整体利益特别是人才发掘培养利益的维护,中国足协计划还将对包括外籍球员、归化球员限薪,其中归化球员的限薪标准按照华裔血统及非华裔血统球员分别制定。对于以U21球员为代表的联赛年轻球员,协会也将设定限薪标准。为了确保限薪的合理合法与科学性,中国足协推出事关限薪工作的监管规定,建立第三方监管机制。

在这次会议上,“鼓励年轻球员争当联赛主角”显然也很有现实意义。据悉,中国足协在完善中超联赛相关规则同时,也将着力启动其他两个低级别联赛,特别是中乙联赛的优化工作。比如对于中乙联赛转会,将有意限制高龄球员的转会。30岁以

上的球员在中乙转会很可能将受到严格限制。此外,明年中超、中甲联赛的外援政策整体保持稳定。外援注册及上场名额没有进一步放开,也利于配合联赛造福本土球员成长。

此外,以陈戌源为新一届足协领导班子,已经利用之前近一个月时间走访十余家俱乐部,通过调研发现目前部分职业俱乐部预备队联赛有名无实。U19联赛目前整体稳定,但U17、U15及更低级别俱乐部梯队赛事存在种种问题。去年中国足协在青少年足球方面的投入达到2亿元,而今年目前已经达到2.5亿元。但有些青少年赛事从效果上没有达到当初办赛发掘、锻炼人才的目的,从而造成了相当的时间及

资源浪费。为此中国足协下一步将对各类俱乐部梯队赛事进行全面梳理甚至精简。

在通过调控手段规范本土球员、外援、外籍球员薪资标准同时,中国足协也将鼓励俱乐部将青年才俊送到海外高水平职业联赛锻炼。据了解,借参加国际足联会议之机,中国足协已与欧足联就人才培养建立了合作关系,并计划在欧足联设立办事处。办事处设置的目的是做好相关引导及服务性工作。以女足球员王霜为例,此前她虽然被法国劲旅巴黎圣日耳曼相中,但因为语言沟通等生活细节方面难以适应海外生活而不得不提前结束留洋。而联络处的设立正是为了中国球员留洋解决类似后勤保障方面的后顾之忧。

中国足协在后备人才培养方面将借助俱乐部的配合,但发展青少年足球工作,恐怕不能过分依赖俱乐部一方的力量,也需要协会运用各类资源开辟新渠道。比如,中国足协计划未来在国内打造或完善八到十家青训中心,力争在精英球员培养方面取得突破。

在上海会议上,关于职业联盟的成立问题也是各家比较关注的。目前相关工作正在报批过程,筹备工作已经有条不紊地进行。从近期推出的一系列举措包括明确明年12项攻坚课题具体内容来看,新的协会领导班子正力求杜绝“文牍主义、官僚主义”,同时把工作落到实实在在的地方。



人和提前
两轮降级

北京告别德比

特约记者 袁芳

本月中,北京人和提前完成了换帅,王波换下了西班牙教练路易斯,接手了这支几乎没有心气的队伍。而在本轮和江苏苏宁的比赛中,人和也确实让人们看到了变化:在三球落后的情况下,人和在下半时奋起反击,一度将比分追为2比3。尽管降级的事实不可更改,但是球队精神面貌仍然相比较此前有了很大的提升。

在已经确定降级的情况下,人和能够有这样的战斗力,一切都是为了下个赛季做准备。在和记者的沟通中,王波几次表示,球队现在所做的工作,都是为了下个赛季做准备。在比赛结束后,看台上仅剩的人和死忠,对着球队高喊:“明年再来”,而王波也特意感谢了这些球迷:“我非常感谢他们,今天比赛结束对我们喊了很多鼓励的话语,对我也表示了很热烈的欢迎。降级对我们来说已经是预料到了,但我相信我们明年一定会从头再来,一定会做得更好。我个人一定把我的全部热情和精力都贡献到球队当中,帮助球队,明年能有一个好的结果,力争短时间内重返中超。”

在联赛降级已成定局的情况下,人和确实已经提前将工作重心放在了来年的准备上。从本赛季人和的情况看,下赛季球队大手笔投入的可能性不大,球队仍然将维持目前的投入规模,而召回王波,最重要的因素就是他曾经在呼和浩特带领过人和的1995-1997梯队,球队中的很多年轻队员和预备队队员他都非常熟悉。这也透露了一个信号,那就是来年的中甲联赛,人和很有可能将刮起一场青春风暴,以年轻队员为主征战联赛。

值得一提的是,在赛季结束的微妙时刻,不少球员人心思动,此时中国足协推出了球员“限薪”的新政,这对于年轻球员为主的和人和整体影响并不大,同时甚至还有利于球队新赛季吸引更多的人才。王波在发布会上非常明确地支持了中国足协限薪的政策:“这个绝对是对俱乐部利好的消息,对俱乐部绝对是有益的,我举双手支持,大力赞成。这样能让俱乐部更大利益化,现在运动员的身价虚高,市场有碍于健康的发展。”王波的表态,也再次确认了新赛季人和不会“烧钱”,而是会根据球队的实际状况,更加理性的

控制投入规模。

在内外调整政策的大背景下,人和的内外援来年都面临着调整。从目前的情况看,球队的队长、外援奥古斯托大概率会选择离开。目前奥古斯托已经确认新赛季不会再和球队续约,有阿根廷媒体更是报道,拉普拉塔大学生队将引进这位前马竞的中场。除此之外,球队的剩余几名外援也面临着被调整的可能性。

重新回到中甲,收缩战线,但是这并不意味着人和集团将放弃足球。一方面俱乐部不错的青训基础,让球队有充分的信心,挖掘更多的年轻人,像王波所说:“用最快的时间重返中超”,另一方面人和在北京的布局已经基本完成,球队的训练基地、校园足球都已经建设好。

此前有传闻称,国美集团要收购俱乐部,也已经被官方辟谣。至少从目前了解的情况看,球队没有任何经营不下去的风险。对于人和而言,下个赛季将是球队进入北京的第五年,除了比赛之外,好好经营球迷市场,做好商务开发,获得更多北京球迷的认同,同样也应该是俱乐部需要改进和调整的目标之一。

天津天海、深圳佳兆业的另类角逐——

保级大乱斗 “第三方奖金”或左右最终局势

特约记者 阿祖

一个周末三场关键比赛,却没能使本赛季中超联赛的保级形势明朗起来,天海输了,佳兆业输了,人和提前降级了,联赛冠军悬念几乎提前揭晓……一连串事件为最后两轮的保级“生死战”增添了更多不确定性。至少眼下看来,天海与佳兆业谁能上岸,依旧是个谜题。

换过一个月的间歇期,中超各队需要重新找回比赛状态,客战建业,天海做好苦战准备,只是没想到困难会如此之大。不只是对手全力争胜的态度,还有比赛中突发的种种意外:宋轶熏激情庆祝导致下巴脱臼,阿兰错失良机反而伤到旧患,再加之大战前张成林的赛季报销,对于志在保级的球队来说不是个好兆头。

遭遇对手绝杀,教练组组长李玮锋二度怒摔水瓶宣泄心中郁闷,这是天海本赛季第四次遭此厄运:赛季首轮客场被佳兆业逆转;主场对垒斯威连扳三球却被对手绝平;客战富力最后时刻遭遇绝杀,还有这次在航海体育场上的悲惨经历。算下来,天海因此丢掉了太多分数,如若不然,或许这支经历剧变的队伍不会沦落至今这一步田地。

赛后,教练组未对球队有任何责备之意,而是鼓励队员们昂首挺胸、忘记失利,踢好接下来的两场比赛。也难怪,如今的天海“外婆不疼、舅舅不爱”,坚持争胜的动力与决心尤为重要。相比于佳兆业在人力与财力两方面的巨大投入,天海难以匹敌,除了依靠自身拼搏之外,还指望着在无欲无求的球队身上赚一些“友情分”。不过,

据知情人介绍,在一些保级关键场次,或有第三方奖金介入,这也加大了天海“赚分”的难度。

好在,天海还将主动权掌握在自己手中,深圳队客场泰达,尽管他们拼尽全力,无奈整体实力处于下风,泰达外援“三叉戟”延续火热状态,助球队斩获大胜,间接帮助了同城球队。此役过后,佳兆业依旧落后天海两个积分,试想一下,在保级投入相差巨大的情况下,若佳兆业此时已经扳回积分差距,将基本杀死天海的保级希望。

天海目前握有的积分优势不足以保证队员们在这场愈发残酷的保级之争中笑到最后,赛程方面,天海虽然占据着一定的优势,但在上港输掉“天王山之战”后,对最后两轮都将面对无欲无求的深圳队来说,显然是一个有利的局面。如此一来,天海想

要完成保级任务,依旧需要全力争取最后两场比赛的胜利。除去做好自己,球队上下最为关注的,莫过于客场对垒佳兆业,建业对待比赛的态度。毕竟与天海一战后,助教牛洪利慷慨陈词,用胜利捍卫中国足球的精神,不能只是停留在一场比赛,还需要更多的胜利加以证明。

眼下看来,依旧无法判断本赛季中超联赛的保级走势,想必最后两轮联赛仍会受到场外诸多因素的影响。无论天海还是佳兆业,想要搭上保级末班车,都需在接下来的两场比赛中付出更多努力。从天海的角度出发,杨旭四张黄牌停赛算是不利消息,但这却有机会促成“巴西三叉戟”的首次同台亮相。而能否赢下周中主场对垒一方的比赛,也将直接决定天海的保级命运。

| 中超第28轮积分榜 | | | | | |
|------------|----|----|----|----|--------|
| (截至11月24日) | | | | | |
| 排名/球队 | 赛 | 胜 | 平 | 负 | 净分 |
| 01 广州恒大 | 28 | 21 | 3 | 4 | 39 66 |
| 02 北京国安 | 28 | 21 | 1 | 6 | 30 64 |
| 03 上海上港 | 28 | 19 | 5 | 4 | 30 62 |
| 04 山东鲁能 | 28 | 14 | 6 | 8 | 19 48 |
| 05 江苏苏宁 | 28 | 13 | 8 | 7 | 15 47 |
| 06 武汉卓尔 | 28 | 11 | 8 | 9 | 0 41 |
| 07 天津泰达 | 28 | 11 | 5 | 12 | -2 38 |
| 08 河南建业 | 28 | 10 | 7 | 11 | -6 37 |
| 09 重庆斯威 | 28 | 9 | 9 | 10 | -8 36 |
| 10 大连一方 | 28 | 9 | 8 | 11 | -5 35 |
| 11 广州富力 | 28 | 9 | 5 | 14 | -14 32 |
| 12 上海申花 | 28 | 8 | 6 | 14 | -9 30 |
| 13 华夏幸福 | 28 | 8 | 6 | 14 | -17 30 |
| 14 天津天海 | 28 | 3 | 13 | 12 | -15 22 |
| 15 深圳佳兆业 | 28 | 4 | 8 | 16 | -20 20 |
| 16 北京人和 | 28 | 3 | 4 | 21 | -37 13 |

中超第29轮·保级战

天津天海 VS 大连一方
深圳佳兆业 VS 河南建业